

青年安居 此心安处是吾乡

■首席记者 周珂 通讯员 蔡少鸣

“签约前要注意审查,实地看房和核实资质这两个动作缺一不可。”日前,在“人大有请”之“青年话民主”活动中,区住建局相关负责人现场解读我国首部专门规范住房租赁的行政法规《住房租赁条例》,指导青年租房“避坑”。

租房是青年来到新城市的必要选择。为深挖青年扎根的土壤,拓展青年生长的空间,在紫橙国际书吧,区人大常委会开展“青年话民主”吧,通过一场深入的青年对话,精准对接青年的租房需求,为青年安居护航。

减轻青年负担

一到毕业季,毕业生就成了租房主力军。

“前面区住建局科长讲的找房网站、平台、避坑的注意事项等,我们都不知道。之前要租房了,我们就在小红书、抖音这些地方看,相对来说价格更便宜一些。”西电杭研院学生刘伟伟是萧山本地人,很多将要毕业的学长学姐都会来找他,让他推荐优质房源。

西电杭研院作为高能级科创平台,学子大多能享受萧山的人才租房政策,但包括刘伟伟在内,详细研究过具体政策的学生不多,他们迫切希望全面了解人才租房政策和住房租赁避坑要点。

在萧山一家单位实习的高远,则想了解普通青年的租房优惠。他的诉求引起了现场许多青年代表的共鸣。

区委人才办相关负责人介绍了我区构建的“7天免费住,半年优惠住,3到5年补贴住”的人才安居体系,团区委介绍了“青春十条”中的青年安居补贴,区住建局介绍了青年住房保障政策体系。

比如,为让青年“有的住”“住得起”,给年轻人起步阶段的温暖,“青荷驿站”就是萧山送给求职青年的一份“见面礼”:线上随时申请,线下拎包入住,7天免费住。这份“见面礼”让不少年轻人敢于来到萧山,愿意来到萧山。

不问来处、不看身份,萧山敞开怀抱接纳每一位前来追梦的年轻人。同时,以最大的诚意,用真金白银的支持,让更多青年在萧山安居。

助力企业“留人”

海纳百川的姿态,为萧山发展凝聚起内生动力,推动萧山向产业更新、动能更足的方向迈进。

科百特就是其中典型。2011年,科百特入驻河上镇,紧抓行业风口,产品从单一的水过滤器材拓展到生物医药和集成电路过滤领域。员工也从260人增长到近8000人。科百特办公室主任谭默晗说出了自己看到的员工住宿问题:员工对住宿的数量需求大、要求高,对配

套需求也高。

来自萧山东片的荣盛集团李凯深有同感:“随着浙江绿色智造产业新城的发展,越来越多的年轻人来到益农镇,遇到了跟科百特员工一样的问题。”

如今,南片、东片的镇街迎来了产业发展的热潮,但形成青年宜居的氛围仍需要一定时间。区住建局相关负责人表示,将跟随城市发展脉络和产业发展轨迹,对政策体系和租赁市场作出引导,根据企业需求合理布局公租房。针对年轻人的搜索习惯,将在小红书等社交平台上进行科普,“请大家放心,今天提到的问题,我们都会逐一梳理,并且与其他部门进行联动,努力让青年能够进来就留下来。”

产业聚人、服务留人,科百特、荣盛等企业为萧山吸引了大批青年,萧山也将回馈以更健全的安居保障,助力产城融合,真正让青年扎下根、留住心。

“人大有请”更加开放

青年是城市的未来,安居是幸福的基石。

活动中,盈丰街道立涛园居民、无忧传媒员工和外卖站长分别从高层次人才、主播队伍和新就业群体的视角出发,诉说遇到的租房困境。可以说,包括毕业生和企业代表在内,这次发言的青年代表涵盖了大部分租房群体。

如何选择这些代表?区人大常委会相关负责人介绍,“前期,我们通过多种途径,了解各行各业、各个地方的不同租房群体,并在不断对接的过程中,精准选出青年代表,邀请他们参加活动。我们将持续跟进,助力破难。”

值得一提的是,本次发言的青年均非人大代表。这并非本末倒置,而是最大程度让青年与相关部门面对面沟通,增强青年在萧发展的信心。

此外,本次活动发言人数量较前两次活动要少,问题也更加集中。“这些都是有讲究的。首先,部分人大代表对青年租房压力的感知可能不足,所以我们选择以更开放的姿态,让更有代表性的青年来参加。其次,租房的共性问题突出,着重解答大家的需求,能精准提升青年生活品质,进一步保障青年安居。”区人大常委会相关负责人表示。

青年代表高远开心地说:“这种形式非常好,我们提出疑问,领导们来替我们想办法,回应、解决这些问题,特别接地气。而且对于我们关心的问题,后续还会给我们反馈,感觉特别安心。”

未来,区人大将实时跟进青年对安居的需求,让青年从“路过”到“扎根”,激活青年归属感。

民主故事汇

杭州地铁四期18号线萧山段“时代1号”盾构机始发

本报讯(首席记者 黄婷 记者 孔鹏飞 通讯员 孔佳俐 宋易辉)近日,杭州地铁18号线时代大道站至闻堰站区间,“时代1号”盾构机顺利始发,标志着工程正式进入盾构区间施工阶段。

此次盾构机始发区域为时代大道站至闻堰站区间左线,距离钱塘江较近,主要穿越淤泥质黏土层及淤泥质粉质黏土地层,局部穿越粉砂层,富水性较强。“在推进过程中,我们攻克了深基坑支护、降水难题,强化实时监测确保项目施工安全。目前时代大道站北基坑主体已经完成封顶,南基坑将于年底前开挖。”项目总工程师张利介绍。

目前,杭州地铁18号线萧山段总体工程量已完成35%,除时代大道站外,义桥站也进入盾构施工阶段,民丰站、湘滨路站等进入主体结构施工阶段。此外,地铁4号线萧山段工程进度达53.2%、15号线工程进度达42.3%。

萧山上城两地劳模工匠代表开展互访交流活动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 汤海飞)在第七个“杭州926工匠日”来临之际,萧山区劳模工匠协会与上城区劳模工匠协会联合开展“匠心共融·技艺互鉴”互访交流活动。两地劳模工匠代表通过实地参观、现场观摩与座谈交流,共话工匠精神传承与创新,共谋区域协同发展。

萧山劳模工匠代表团赴上城区参观学习。在杭州特美实业股份有限公司劳模工匠之家,上城区劳模工匠协会负责人详细介绍了企业在产品创新、跨界合作等方面的实践成果。随后,代表团前往万事利集团科创中心,详细了解了企业在劳模工匠创新工作室建设、丝绸技艺革新与人才培养领域等方面的实践成果。

上城劳模工匠代表团回访萧山区。代表团一行首先参观了杭萧钢构股份有限公司刘克敏技能大师工作室,聆听了企业在焊接技术攻关和技能人才培养方面的经验介绍。之后,代表团来到圣奥科技股份有限公司劳模工匠之家,深入了解了该公司在智能制造转型升级、绿色产品研发和高技能人才梯队建设方面的创新实践及成效。

参观结束后,双方开展座谈交流。两地工匠代表围绕“传统技艺现代化转型”“跨区域工匠协作机制”等议题畅所欲言,分享心得,并就未来合作方向达成多项共识。双方认为,两地产业互补性强、合作空间广阔,应通过建立常态化交流机制、联合开展宣传培育、共建人才共育模式,进一步推动工匠精神传承与区域高质量发展。

本次活动不仅为两地工匠搭建了沟通桥梁,更丰富了“926工匠日”的内涵,是杭州推动工匠群体跨区域协作、服务经济社会高质量发展的创新实践。双方表示,将以此次活动为起点,持续深化合作,共同为杭州打造世界一流的社会主义现代化国际大都市贡献劳模工匠力量。

“全国爱牙日”倡导减糖 医生提醒:警惕饮食中的“隐形糖”

本报讯(记者 盛凤琴 陈伟聪 通讯员 来舒)9月20日是第37个“全国爱牙日”。今年的宣传主题是“口腔健康·全身健康”,副主题是“减糖控体重 护牙促健康”。

近日,32岁的小黄因牙齿问题再次来到了萧山区第一人民医院口腔科就诊。医生检查发现,他至少有15颗牙齿发生龋坏,其中4颗需要根管治疗。原来,小黄平时喜欢喝含糖饮料,时间一长,不仅牙齿龋坏,体重指数(BMI)也达到了28.5,属于肥胖范围,空腹血糖也处于糖尿病前期。

区一医院口腔科主治医师田琪琪说:“口腔门诊患者中有20%到30%同时患有糖尿病。糖尿病患者更易患牙周病,而重度牙周炎会加剧胰岛素抵抗,使血糖更难以控制,形成恶性循环。因此控糖对牙周炎的治疗是非常重要的。”

田医生表示,糖分分为游离糖和游离糖。游离糖是指天然存在于新鲜水果中的果糖、奶类中的乳糖及谷薯类中的淀粉;游离糖则包括添加到食品中的蔗糖、葡萄糖、糖浆以及存在于纯果汁、浓缩果汁及蜂蜜中的糖。过量摄入游离糖可增加患龋及肥胖风险,需要控制摄入量。

通常意义上的“减糖”,是指减少游离糖的摄入,这不仅有利于口腔健康,也有利于预防和控制儿童、成人超重与肥胖。田医生提醒,市民要特别警惕日常饮食中的“隐形糖”,比如饼干、风味酸奶、调味酱等中的添加糖,重点控制和减少各类游离糖的摄入量,少喝含糖饮料,少吃甜点,每日摄入游离糖不超过50克,最好低于25克,2岁以下儿童避免摄入游离糖。

此外,日常对口腔的护理也很重要。比如,在进食后及时漱口、清洁口腔可以有效减少糖分及其产生的酸性物质;使用含氟牙膏,每天至少刷牙两次,每次不少于两分钟,采用正确的刷牙方法清洁所有牙面;定期进行口腔检查,及时发现和处理口腔问题。

多元实践传美德 我区“公民道德宣传日”活动亮点纷呈

本报讯(记者 何可人 通讯员 李文香)9月20日是第23个“公民道德宣传日”,我区各镇街精心策划系列特色活动,推动公民道德教育走深走实,在全区范围内掀起崇尚美德、践行文明的热潮。

“美德能量角”成为传递正能量的重要载体。所前农贸市场内,市民自发围在美德事迹展示板前,热议身边好人的暖心故事,“美德能量角”已覆盖全镇28处公共场所,织就起一张全域覆盖的美德培育网络;衙前镇则依托各村新时代文明实践站,在村内人流密集的显眼位置设置“美德能量角”,通过图文并

茂的形式展示美德模范事迹,让居民抬头可见、驻足可学;城厢街道陈公桥社区不仅通过“美德能量角”开展线下宣传,还同步组织群众线上推荐身边好人好事,打破美德传播的时空限制。

形式多样的特色宣传活动,让美德新风融入日常、广为传播。河上镇将道德宣传与群众喜闻乐见的活动相结合,在“村BA”篮球联赛开幕式、共富市集等现场设置宣传展板,同时利用公交站牌展示美德人物事迹,并通过新媒体矩阵推送宣传内容,多渠道倡导公民道德规范;城厢街道湘湖社区聚焦青年群体,

举办美德故事分享会,邀请青年代表讲述身边的感动瞬间,同步开展美德标兵候选人推荐,让青春力量成为弘扬美德的生力军。

志愿服务的暖心实践与数字手段的创新应用,更为此次宣传日活动增添亮色。党湾镇卫东桥社区开展“美德美行 暖心卫东”主题活动,为户外劳动者、老年居民等群体提供公益理发、健康义诊等便民服务,用实际行动传递关怀;沈传林美德标兵工作室联合北干街道塘湾社区新时代文明实践站等多家单位开展便民志愿服务活动,吸引众多居民参与;戴村镇则借助镇级数智治理系统

“工分宝”,创新推进“好事发声”身边好人挖掘行动,让群众中的美德典型被及时发现、广泛宣传。

区文明办相关负责人表示,此次“9·20”公民道德宣传日系列活动,通过“阵地建设+特色活动+志愿实践+数字赋能”的多元模式,让公民道德教育更接地气、更有温度、更富活力。我区将持续深化美德培育工作,进一步挖掘身边典型,搭建实践平台、创新传播方式,推动公民道德建设常态化、长效化,引导更多市民成为美德的传播者、践行者和受益者,为全区精神文明建设注入源源不断的向善力量。

群众艺术节

日前,在义桥镇渔浦社区御景蓝湾小区,首届群众文化艺术节在小区文化广场启幕。由居民自编自演的歌舞、乐器演奏等节目轮番登台,现场掌声与欢笑声不断,彰显了小区的文化活力与和谐氛围。

首席记者 唐柯 摄



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
萧山分行

中国农业银行萧山分行秋季校园招聘公告

面向海内外高校学子诚聘英才,热忱期待与您携手同行,共创辉煌!

招聘岗位

●**客户经理岗**(若干):主要为我行培养和储备零售、对公金融产品营销,以及财富管理、投行资管、国际金融、绿色金融等专业或管理型人才。

●**客服经理岗**(若干):主要为我行培养和储备熟练掌握基础业务及产品体系的综合型人才,主要从事柜面运营、厅堂服务、推介营销等工作。在基层网点培养锻炼后有机会参加各类人才库选拔,获得多方面职业发展。

(两类岗位可同时填报)

基本要求

- 招聘对象:境内外院校大学本科及以上学历毕业生,应在2025年1月1日至2026年7月31日间毕业,其中,境内院校毕业生应取得毕业证、学位证,境外院校毕业生应取得毕业证并获得国家教育部留学服务中心的学历学位认证书。
- 品行端正,诚实守信;遵纪守法,无违法违纪或不良行为记录。
- 身心健康,具备良好的综合素质;具有较强的学习适应能力和团队协作精神。
- 具备一定的外语沟通能力。
- 符合应聘职位的其他资格条件和胜任能力。
- 符合监管机构关于银行业从业人员的有关要求,以及中国农业

银行亲属回避相关规定。

7.以金融、经济、会计、科技、法律、理工类等专业背景为主。

报名方式

●统一在农行总行招聘网站(<https://career.abchina.com.cn>)注册登录、提交简历进行线上报名;手机端可扫描下方二维码进入报名页面;报名时间:即日起截至2025年10月9日
*网申报名结束后,农行将根据招聘条件进行简历筛选,之后再开展笔试、面试、体检、签约等环节,具体安排另行通知。



咨询电话:0571-89577839 人力资源部 张经理